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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 194, de 28/10/2008, juntamente com a ata
sucinta da 91a Sessão Ordinária.)

Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da
ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 90a Sessão Ordinária.

Dá-se inicio ao

PEQUENO EXPEDIENTE

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, subo a esta
tribuna, mais uma vez, imbuído de uma causa mais do que nobre.

Deputado Wilson Lima, Deputado Alírio Neto, Deputado Cristiano Araújo,
Deputado Reguffe, Deputado Leonardo Prudente e demais Deputados que
porventura se encontrem na sala de reuniões, venho aqui reiterar um convite que fiz
na semana passada. Daqui a pouco, estaremos realizando um evento em
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comemoração ao aniversário do maior estado da federação, o estado do Piauí, sob o
título: "O Piauí é Aqui no Coração do Brasil". Quem não for lá, vai perder a
comemoração. O ginásio está a caráter.

Aproveitamos para agradecer o Governo do Estado do Piauí, o Governador,
Sr. Wellington Dias e equipe, e os demais Deputados da bancada do Piauí: Deputado
Cristiano Araújo, Deputado Alírio Neto e Deputado Raimundo Ribeiro. O evento ficará
marcado no Distrito Federal para a colónia piauiense, a terceira maior colónia aqui
em Brasília que, segundo os números, está ao derredor de 400 mil piauienses ou
chegará a esse número rapidamente.

Esse evento, cujo nome é "O Piauí é Aqui no Coração do Brasil", será incluído
no calendário oficial do Distrito Federal em razão de uma lei subscrita pela bancada
do Piauí. Se Deus quiser, será uma grande festa, onde teremos a oportunidade de
rever conterrâneos, de mostrar o que o estado do Piauí tem de bom. Ele tem muitas
coisas, mas o que há de melhor é o povo do Piauí que reside aqui e lá no estado do
Piauí.

Muito obrigado, Deputado Alírio Neto. V.Exa. saberá conduzir com maestria
aquela sessão que deverá ocorrer entre 19h e 20h. Os governadores estão com hora
de chegada marcada para 19h30min. E, mais uma vez, convido todos vocês. Digo
mais ao Deputado que não for lá: eu direi que todos foram convidados de corpo
presente. É a partir das 17h, mas o horário bom para chegar, o início da sessão, é
entre 19h e 20h. Os que não forem irão perder, e direi que convidei todos
pessoalmente.

Muito obrigado!

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (Bloco Parlamentar Independente. Como Líder.
Sem revisão do orador.) - Sras. e Srs. Deputados, imprensa, população, servidores
desta Casa, subo a esta tribuna, no horário da liderança do meu bloco, para contar
um pouco sobre a minha história nesta Câmara Legislativa do Distrito Federal.

A Constituição de 1988 previu a instalação do Poder Legislativo do Distrito
Federal. Eu vim para esta Casa quando da criação deste Poder, em 1990, a convite
do então Deputado Cláudio Monteiro, para ser assessor parlamentar. Por seis meses,
fiquei como assessor e depois fui convidado para assumir a chefia de gabinete
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daquele Deputado. Em seguida, fui convidado para ser Diretor Legislativo desta Casa
durante a Lei Orgânica, o que seria hoje o equivalente a Secretário Executivo da
Terceira Secretaria.

Em seguida, saí para ocupar o cargo de administrador regional. Conheci
minha esposa aqui nesta Casa no ano de 1992. Portanto, minha vinculação familiar
também está nesta Casa. Retornei como Parlamentar. Fiquei quatro anos sem
mandato. E retornei agora como Presidente desta Casa, eleito pelos colegas a quem
agradeço bastante.

Pegamos o mandato da Presidência em um período muito difícil, pelo
desgaste imenso que a Casa já tinha por algumas conjunturas que não cabe a nós
julgar agora, e com muitos desafios pela frente, numa legislatura nova, cada um com
sua cabeça e com sua proposta.

Tivemos uma decisão do Supremo que nos deixou em uma situação mais
difícil ainda com relação ao orçamento da Casa e com aquilo que era possível gastar
com o Poder Legislativo do Distrito Federal. Foram inúmeros desafios, que, graças a
Deus, conseguimos vencer com apoio dos Parlamentares desta Casa e da Mesa
Diretora.

Alguns Deputados da Casa, de forma bastante elegante, fizeram um projeto
que sugeria a possibilidade de reeleição da Mesa Diretora desta Casa e que nós já
tivemos a oportunidade de votar aqui em primeiro turno. Na verdade, subo a esta
tribuna para fazer um apelo a essas pessoas. A partir de hoje, estou procurando
todos os signatários daquela proposição com um requerimento feito pelo meu
gabinete, que lhes solicita que assinem a retirada imediata dessa emenda.

Não tenho mais intenção de concorrer à Presidência da Câmara Legislativa
do Distrito Federal. Não é por nenhum problema de força, política ou não, porque
acredito que temos relativo apoio e tenho certeza de que teríamos uma disputa
razoável. Na verdade, é uma questão de foro íntimo mesmo.

Comentei com alguns jornalistas desta Casa que, para fazer alguma coisa,
temos de, antes de mais nada, ter esse desejo. Vim meditando e me preparando
para tomar essa decisão desde agosto, quando fizemos a suspensão daquela votação
a pedido do Vice-Governador, do Governador e de alguns Deputados para que só
falássemos sobre esse assunto em dezembro.

Eu vinha pensando se realmente era isso o que eu queria para minha vida e
se era isso o que eu queria para o meu projeto político. Acima disso tudo, acredito
que, para decidir a vida, como cidadão, você está em um universo coletivo. Existem
outros contextos que são necessários e um deles, fundamental, é a família e toda a
minha equipe.

Então, consultando essas pessoas - na verdade, eu já tinha falado para
alguns Parlamentares e comuniquei isso ontem ao Governador -, cheguei à seguinte
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conclusão, no final de semana, de que não me interessa a Presidência da Câmara
Legislativa do Distrito Federal nos próximos dois anos. Não tenho interesse nessa
Presidência. Já tinha dado sinais ao Deputado Leonardo Prudente de que tomaria
essa decisão em uma reunião, em um almoço, algum tempo atrás. Já tinha
comentado com alguns jornalistas, acho que com a Paola, do Jornal de Brasília, que
eu não tinha me definido ainda individualmente sobre esse assunto, e hoje externo
isso.

Eu quero deixar bem clara essa posição. Agradeço aos Deputados que têm
me apoiado, que têm insistido nessa proposição, compreendo aqueles que não
concordaram e é natural, aceito e não tenho mágoa de nenhum com relação a isso,
daqueles que são contra ou a favor. Isso pouco importa para mim porque, na
verdade, eu ainda não tinha decidido pessoalmente aquilo que eu desejaria fazer nos
próximos dois anos, mas agora já tenho essa definição.

Eu tenho um projeto social em que efetivamente pretendo trabalhar com
muita força. A Presidência me toma muito tempo e, às vezes, não me permite ter
uma campanha muito forte contra o uso de drogas na cidade. Eu pretendo
implementar esse projeto contra o uso de drogas daqui para a frente. Já tive a
oportunidade de fazer com que aproximadamente dez mil alunos das escolas
públicas e particulares assistissem às nossas palestras. Nós, meu gabinete e todo o
projeto político que está conosco, pretendemos trabalhar ainda mais fortemente
nisso.

Então, agradeço aos Parlamentares que assinaram a proposição. Hoje ou
amanhã, no máximo, estarei com o requerimento que pede a retirada dela.
Logicamente, o Regimento Interno permite essa retirada, desde que seja assinada
pelos subscritores. Procurarei um a um, solicitando a assinatura, e essa é uma
decisão irrevogável. Não tenho interesse mesmo na Presidência da Câmara e
também não tenho interesse, já falei para o próprio Governador ontem, em nenhum
cargo no Poder Executivo.

Pretendo exercer o meu mandato como Parlamentar nos próximos dois anos,
aqui na Casa, junto com vocês, colaborando com a sociedade. Afinal de contas, foi
para isso que fui eleito e foi para isso que eu me candidatei.

DEPUTADO REGUFFE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Deputado Alírio Neto,
eu tive como proposta de campanha - e tenho defendido aqui na Casa - algumas
medidas, como o fim dos salários extras dos Deputados, como a redução da verba
de gabinete dos Deputados Distritais e como a redução da verba indenizatória.

Ao propor a sua candidatura logo ao chegar aqui nesta Casa, V.Exa. pediu-
me o voto e eu disse que votaria em V.Exa., desde que colocasse os meus projetos
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para serem votados. V.Exa. assumiu esse compromisso. Uma vez Presidente, V.Exa.
colocou esses projetos em votação.

Seria muito mais cómodo, muito mais tranquilo simplesmente engavetar
esses projetos, mesmo que isso fosse uma traição ao voto que eu lhe dei. Seria
muito cómodo! Isso acontece em vários legislativos do Brasil afora. A pessoa vê
projetos polémicos e simplesmente não os remete à votação.

Eu quero deixar nesta tribuna o meu reconhecimento de que V.Exa., como
Presidente, colocou os meus projetos em votação. Eu fui derrotado, mas tive a
chance de defendê-los nessa tribuna em que V.Exa. está. Eu acho que isso faz parte
do jogo democrático, do sistema democrático.

Além disso, eu me bati com V.Exa. por algumas medidas que V.Exa. teve a
coragem de tomar, como a redução do custo de telefone desta Casa. Hoje o que se
gasta com telefone nesta Casa é cinco vezes menos do que era gasto na legislatura
passada. Diminuição do gasto com selos, a cota postal. Antigamente os Deputados
podiam pegar selos e simplesmente usá-los, dando margem a todo tipo de suspeita,
até mesmo sobre venda de selos no mercado negro. Também foi sob a Presidência
de V.Exa. que se acabou com essa prática, exigindo-se que o Parlamentar carimbe e
mande sua carta sem pegar o selo, o que gerou uma diminuição de custos com
cartas aqui nesta Casa.

Eu sou crítico a algumas coisas, aliás, não faço isso somente aqui, eu já era
crítico antes de chegar a esta Casa, e continuo defendendo o fim dos salários extras
dos Deputados, a redução da verba de gabinete, a redução da verba indenizatória,
etc. Mas o que cabe a um Presidente fazer, V.Exa. fez: colocou em votação.
Infelizmente, na minha opinião, não passou, mas V.Exa. fez o que lhe cabia fazer e
por isso tem de ter aqui o meu reconhecimento sincero.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Muito obrigado, Deputado Reguffe, pelas suas
palavras. Quero dizer que o fiz e o faria novamente, como já tinha comentado,
porque acho que algumas das suas propostas procedem e tiveram o meu apoio. Uma
delas, por exemplo, V.Exa. a apresentou em forma de Projeto de Resolução, nós a
implementamos através de um ato da Mesa. Trata-se do projeto que visava
disponibilizar na Internet não só o Orçamento da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, mas também o próprio gasto da verba indenizatória dos Parlamentares
desta Casa, o que nos colocou à frente de outros poderes e de outras casas
legislativas do Brasil, inclusive de legislativos federais. Nesse aspecto, quero dizer a
V.Exa. que me sinto muito tranquilo.

Fizemos um trabalho de muita responsabilidade, que levou a um avanço da
imagem desta Casa e espero que a próxima Mesa e esta legislatura - todos os
Parlamentares, porque a Mesa sozinha não faz nada, pois só é possível fazer essas
coisas se houver o apoio dos Parlamentares - consiga continuar avançando no
desafio de melhorar a imagem da Câmara Legislativa.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Eu
também quero, na mesma linha do Deputado Reguffe, primeiro, confirmar as
colocações de V.Exa. No mês de agosto mesmo, havíamos conversado e V.Exa. já
havia informado seu desejo pessoal de declinar da reeleição, até porque era mais o
apelo de um grupo de Deputados. Quero dizer aqui que, em nenhum momento,
V.Exa. falou sobre isso como algo absolutamente baseado num projeto pessoal.

Então, quero parabenizar V.Exa. pelo gesto e dizer que todas as nossas
discussões, todos os nossos embates foram no campo das ideias, no campo das
teses. V.Exa. vem fazendo uma gestão testada, aprovada e reconhecida por todos
nós, inclusive por mim. Tenho dado sempre declarações à imprensa sobre a gestão
de V.Exa., a gestão desta Mesa Diretora no cumprimento da Lei de Responsabilidade
Fiscal. Reitero sempre a difícil missão que tiveram de adequar as contas desta Casa à
Lei, para que o Governo pudesse obter os seus empréstimos.

Então, V.Exa. sai com mérito de uma gestão que ainda tem aí uns dois
meses pela frente. Quero agradecer todo o apoio que V.Exa tem me dado no
exercício da Liderança do Governo e quero dizer que a gestão foi aprovada e foi
testada, e se numa outra legislatura V.Exa. resolver ser candidato à Presidente, pode
contar com o meu voto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Muito obrigado, Deputado Leonardo Prudente.
Apenas disse que, na verdade, já me antecipei e conversei rapidamente com o
Governador ontem sobre o assunto no período da manhã, e disse a ele aquilo que
quero dizer a vocês hoje aqui neste momento. Na verdade, além da questão pessoal
de um projeto político que pretendo implementar e o exercício da Presidência
poderia me atrapalhar pelo acúmulo de trabalho e até pela liturgia do cargo de
representar o Poder Legislativo em muitas solenidades e atividades, há também um
aspecto político, evidentemente. Mesmo que tivéssemos o número de votos
efetivamente para aprovar essa proposição - a da reeleição, evidentemente -, não
chegaríamos nem próximos de uma unanimidade, nem na bancada do Governo e,
neste caso, especificamente, quero deixar claro que eu não desejaria, pois além da
questão pessoal, eu jamais iria atrapalhar que o Governo tivesse unidade na sua
bancada.

Na questão política, fica bem clara a minha disposição, se não houvesse um
acordo dentro da bancada, até porque quando em agosto se falou em discussão no
segundo turno, foi porque eu entendi que haveria um acordo numa reunião que
houve na casa do então nosso Chefe da Casa Civil, Dr. José Geraldo Maciel.

Exposto isso, Deputados, eu queria salientar que acredito que o Deputado
que vier a substituir a Presidência, ou que vier a representar esta Casa daqui pra
frente, precisará ter características que estão, com certeza, presentes nos 23
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Deputados. Somente um dos 23 Deputados não poderá participar do próximo pleito
para a Presidência, no caso específico, a minha pessoa. Mas acredito que temos 23
Deputados em condições de exercer a Presidência. Portanto, fica posto o desafio
para os 23 Deputados. Aqueles que conseguirem articular e apresentar algumas
propostas estarão em condições de exercer a Presidência desta Casa.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado
Alírio Neto, quero falar aqui, não só em meu nome, mas também em nome do
Deputado Paulo Roriz, que também é seu amigo e titular de mandato nesta Casa, e
da Deputada Eliana Pedrosa. Também quero dizer do seu companheirismo, da sua
lealdade. V.Exa. continua e, com certeza, continuará sendo amigo de todas as
pessoas que o procuram.

Hoje pude testemunhar quando algumas pessoas disseram que o fato de
V.Exa. ser o Presidente desta Casa o afasta de sua base eleitoral, assim como de
todos nós também, até porque somos seus amigos. Para sua própria categoria, que
são os policiais civis e os agentes, fica um pouco difícil dar uma contribuição maior.

Eu gostaria de deixar registrado que V.Exa., apenas como Deputado, a partir
de janeiro, continuará evidentemente com todo o seu brilho, com a sua coragem,
com a sua honestidade e com a sua lealdade.

Aproveitando que estamos passando por uma crise, eu gostaria de fazer um
pedido carinhoso a V.Exa., pois Deputados já falaram aqui que são contra a verba
indenizatória, que são contra o aumento. Será que, nesta crise mundial, eles não
poderiam rever essa situação? O Deputado Reguffe poderia analisar, por exemplo,
que o mundo está atravessando uma crise muito séria, com o aumento do dólar.
S.Exa. ainda quer cortar verba indenizatória? Temos é que aumentá-la! V.Exa. não
acha, Sr. Presidente? Eu estou apenas perguntando. Perguntar não ofende. É apenas
uma brincadeira.

Um forte abraço!

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Agradeço o aparte do Deputado Geraldo Naves.

Para concluir, quero fazer um apelo aos Parlamentares desta Casa. Já que
está colocada e enterrada essa disposição de discussão da emenda que proporia a
reeleição, vamos tentar trabalhar efetivamente para aprovar aquele que é o principal
projeto desta Legislatura, a meu ver, que é o PDOT.

Conversando com os Relatores, como temos conversado nesses últimos
trinta dias, acredito que até o dia 10 ou 15 de novembro, no máximo, concluiremos a
votação do PDOT nesta Casa e poderemos dar oportunidade de organização do



•*"X!Jt

Data

21

CÂ1VU
, 3" SEC

k DIVIS'

10 2008

kRA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A W T A f\í Tf P P A T7TP A ÇI
ÍO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO H \J 1 Ao 1 /* V U 1 vT JVAr l^/\k5
t DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

15h40min

Sessão/Reunião

91a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

8

Distrito Federal através de uma lei que vem dar diretrízes, principalmente fundiária e
territorial, ao Distrito Federal.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu estava ouvindo o pronunciamento de V.Exa. do meu gabinete e quero
parabenizar V.Exa. pela coragem.

Primeiro, pela coragem de ter feito o debate da reeleição, de forma
transparente, com todos os Parlamentares desta Casa. Tínhamos o apoio no primeiro
turno. Algumas movimentações foram feitas do primeiro turno para cá, talvez sem
tanta transparência quanto a defendida por V.Exa. Quero dizer que vejo no gesto de
V.Exa. a grandeza de pensar no coletivo desta Casa, ou seja, acima dos interesses
de V.Exa., estão sendo colocados os interesses do Poder Legislativo e o interesse do
povo do Distrito Federal, porque realmente o debate da reeleição vinha atrasando,
em grande parte, o que realmente interessa a esta cidade, que é a questão do
PDOT.

Portanto, eu não poderia deixar de vir aqui para valorizar a coragem de
V.Exa. e a transparência com que esse projeto foi conduzido até então.

Muito obrigado.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Agradeço o aparte do Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL. Sem revisão do orador.) - Deputado
Alírio Neto, eu, assim como o Deputado Rogério Ulysses, estava em meu gabinete
quando comecei a ouvir o pronunciamento de V.Exa. e fiz questão de estar aqui
agora para, inicialmente, exaltar o gesto de grandeza de V.Exa. e também exaltar e
reconhecer tantos temas polémicos que V.Exa. teve a coragem de colocar em
discussão nesta Casa.

Quando se construiu um consenso acerca da possibilidade da reeleição,
novamente, V.Exa., num gesto de coragem, colocou o assunto em debate. E quando
percebeu que talvez ainda não tivesse sido construído o consenso, corajosamente,
vem à tribuna e faz uma colocação nesse sentido.

Então, quero parabenizá-lo. Essa atitude de V.Exa. não me surpreende.
Primeiro porque, como está inclusive nos jornais, declarado por V.Exa., a nossa
amizade antecede período eleitoral ou época política. A nossa amizade vem da época
em que V.Exa. era Administrador do Guará, e eu, prefeito de quadra, quando sempre
recebi, mesmo sendo de partido diferente, o apoio de V.Exa. nas reivindicações dos
nossos moradores da QI e da QE 11.
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Então, eu queria apenas exaltar e realçar sua coragem, Deputado Alírío Neto,
e parabenizar V.Exa. e a Mesa Diretora por toda esta gestão.

DEPUTADO ALÍRÍO NETO - Agradeço o aparte do Deputado Raimundo
Ribeiro.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ALÍRÍO NETO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, cheguei ao final do pronunciamento de V.Exa. Vou pedir permissão para
dispensar esse tratamento protocolar para dizer do nosso colega, do nosso
companheiro. O nosso Presidente é Alírio.

Quero relembrar aqui que não nasceu da cabeça de V.Exa. - é aí que está a
sua grandeza - essa tese de reeleição. Essa tese vinha sendo alimentada desde a
legislatura anterior. Consolidou-se nesta legislatura a possibilidade de revermos o
instrumento da reeleição.

Evidentemente, você, meu companheiro Alírio, foi um dos integrantes de um
grupo de Deputados que aderiu a uma tese da reeleição. Quero aqui testemunhar a
grandeza do seu comportamento durante todo esse tempo, até porque o lugar onde
foi relatada a matéria foi a Comissão de Constituição e Justiça. Era a comissão que
tinha que se pronunciar sobre a constitucionalidade ou não do pleito. E testemunho
aqui, como creio podem testemunhar todos os membros da Comissão de
Constituição e Justiça, que nunca esta Presidência nos pediu para colocar o processo
em pauta. Nunca esta Presidência arguiu por que o processo estava demorando.
Nunca esta Presidência levantou qualquer assunto para questionar: "E aí, quando é
que vai sair?" Nunca!

Lá, na Comissão de Constituição e Justiça, demos um tratamento normal à
questão. Entrou na Ordem do Dia. Poderia ter sido um projeto que estivesse
guardado para uma ocasião especial, daquelas em que, cansados, votamos até
contra nós mesmos, sem saber o que estamos votando, no apagar das luzes. Não
foi. Entrou na Ordem do Dia que foi publicada com antecedência para aquela reunião
convocada; votado por quem quis votar; aprovado pelos membros que estavam ali e
nunca foi dito que era reeleição, que era um projeto encomendado para a reeleição
do Deputado Alírio Neto.

É evidente que, uma vez que se votasse a tese de reeleição, o seu nome,
Deputado Alírio Neto, pela forma como V.Exa. conduziu e vem conduzindo a
Presidência da Casa, não poderia, de forma alguma, ficar à margem de uma
consideração sobre reeleição.

Então, não se formou um grupinho fechado. Este assunto veio para Plenário,
tramitou em Plenário. Foi aprovada a tese, porque se discutia a tese. A tese foi
aprovada em primeiro turno. Depois de aprovado em primeiro turno, o assunto
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fomentou logo as vaidades: "Por que ele e não eu?", "Por que continuar e não isso e
não aquilo?" Então, os fatos ocorreram da maneira como realmente ocorreram.

Agora, é interessante a classe, a nobreza, a altivez e a seriedade com que
nosso Presidente tratou do assunto desde o primeiro momento. É a mesma postura
com que trata da matéria na tarde de hoje. Eu acho que isso só o engrandece e
engrandece o trabalho de S.Exa. à frente da Presidência da Câmara Legislativa. Eu e
- tenho certeza - muitos outros Deputados temos nos sentido muito bem
representados sob a Presidência de V.Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Agradeço o aparte da Deputada Eurides Brito.
Agradeço a todos os Parlamentares.

(Assume a Presidência o Deputado Aiírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está encerrado o período
destinado aos Comunicados de Líderes.

Passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)
Concedo a palavra Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. (Pausa.)

Está encerrado o período destinado aos Comunicados de Parlamentares.

Esta Presidência suspenderá esta sessão por alguns minutos, para que
possamos discutir a pauta com as Lideranças.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 16hl2min, a sessão é reaberta às 16h56min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.
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Durante a nossa reunião com os Líderes, firmamos o acordo de apreciarmos
três proposições do Poder Executivo e algumas proposições de autoria de
Parlamentares. Era necessária a unanimidade nesse acordo, uma vez que há vetos
sobrestando a pauta. Portanto, o acordo foi feito e todas as Lideranças presentes
concordaram com ele. Se alguma Liderança for contrária ao acordo, que se
manifeste. (Pausa.)

Como não houve manifestação alguma, passaremos a apreciar os itens
concordados.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Item n° 15:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 33, de 2007, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a
criação do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da
Educação do Distrito Federal, e dá outras providências".

Relatores: Deputado Berinaldo Pontes - CEOF

Deputado Cristiano Araújo - CÊS

Deputada Eurides Brito - Cd.

A matéria recebeu 10 emendas e l substitutivo de Plenário. As emendas
foram destacadas para o segundo turno.

Solicito ao Relator, Deputado Berinaldo Pontes, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

(Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Por solicitação da assessoria da

Mesa, a sessão será suspensa por cinco minutos.

(Suspensa às 16h59min, a sessão é reaberta às 17h03min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra
para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria apenas de orientar a minha bancada
e explicar a todos os Deputados que votaremos, conforme acordo, o projeto do
Fundeb na sua forma original, como foi encaminhada pelo Governo no primeiro
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turno. Nós não apreciaremos nem as emendas apresentadas pelo PT nem o
substitutivo apresentado pela Deputada Eurides Brito ao projeto do Fundeb, item n°
15. Nós votaremos apenas o projeto na sua forma original, deixando as emendas e o
substitutivo para serem apreciados amanhã em segundo turno.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
somente para complementar a fala do Líder do Governo, até pelo acordo que
fechamos, o Partido dos Trabalhadores não abre mão das duas emendas que
apresentou. Cinco emendas do substitutivo foram acatadas, mas as duas que não
foram, nós não abrimos mão delas e, no segundo turno, nós iremos questioná-las e
defendê-las.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Relator, Deputado
Berinaldo Pontes, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 33, de 2007, que "dispõe
sobre a criação do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos
Profissionais da Educação do Distrito Federal e dá outras providências".

O projeto recebeu 11 emendas, que serão analisadas em segundo turno.
Somos favoráveis à aprovação do projeto na sua forma original.

Esse é o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solicito ao Deputado Raad Massouh que emita parecer da Comissão de
Educação e Saúde sobre a matéria.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação
e Saúde ao Projeto de Lei Complementar n° 33, de 2007, de autoria do Poder
Executivo, que "dispõe sobre a criação do Conselho de Acompanhamento e Controle
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Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de
Valorização dos Profissionais da Educação do Distrito Federal e dá outras
providências".

No âmbito da Comissão de Educação e Saúde, somos favoráveis à aprovação
do referido projeto na sua forma original.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Educação e Saúde. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CÊS está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 33, de 2007, de autoria do
Poder Executivo, que "dispõe sobre a criação do Conselho de Acompanhamento e
Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e
de Valorização dos Profissionais da Educação do Distrito Federal e dá outras
providências".

A criação dos conselhos do FUNDEB é uma exigência de lei federal. O Estado
que não criar o seu FUNDEB receberá uma série de sanções.

O projeto já está aqui na Casa há algum tempo. Já estamos inclusive, como
unidade da federação, sendo penalizados com a transferência de recursos da União
para projetos específicos, porque ainda não aprovamos o FUNDEB. Então, hoje, além
de ser um resgate, porque é uma necessidade e é imperioso por força de lei federal,
nós estamos também beneficiando a educação.

Por isso, o nosso encaminhamento é pela constitucionalidade do referido
projeto na forma como foi encaminhada pelo Governo, deixando emendas e outras
sugestões que tenhamos a fazer para discussão em segundo turno. Portanto, somos
pela constitucionalidade do projeto. O projeto é constitucional, é o cumprimento de
uma lei federal. Então, nada mais poderemos dizer senão que deveremos admiti-lo.
Somos pela sua admissibilidade.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa,)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CG está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar n° 33, de
2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências.

Está aprovado em primeiro turno.

A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe, para declaração de voto.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, eu quero apenas registrar que votei favoravelmente a esse
projeto porque é de suma importância para todos aqueles que, como eu, defendem
uma escola pública de qualidade no Distrito Federal, defendem que a educação
pública seja vista como prioridade e que tenhamos, no Distrito Federal, um ensino
público realmente de qualidade.

O FUNDEB exige que, dos 25% do orçamento que o dispositivo
constitucional obriga que sejam investidos em educação, 20% sejam investidos na
educação básica. Para que os estados, os municípios e o Distrito Federal recebam
esses recursos, eles têm de criar um conselho de acompanhamento e controle social
do FUNDEB, o que é importante na fiscalização dos recursos oriundos desse fundo,
para que esses recursos realmente estejam na escola e não sejam desviados ou
estejam em outro lugar.

Portanto, é um bom projeto, votei favoravelmente por isso. Espero que a
educação tenha cada vez mais recursos e cada vez mais recursos investidos na
educação básica, porque, na minha opinião, não é a educação superior que tem de
ser vista como prioridade, e sim a educação básica e a criança.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria, se possível, que se incluísse na pauta o Projeto de Lei n°
361, de minha autoria, pois já está muito atrasado, se for possível.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sim, Deputado Raad Massouh.
Havendo Quorum, ficarei aqui à disposição dos Deputados.

Item n° 17:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 987, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a
contratar empréstimo externo com a Agência Francesa de Desenvolvimento - AFD e
o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID e dá outras providências".

Relatores: Deputado Roberto Lucena - CEOF

Deputada Eurides Brito - CO
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Solicito ao Relator, Deputado Roberto Lucena, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 987, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo com a
Agência Francesa de Desenvolvimento - AFD e o Banco Interamericano de
Desenvolvimento - BID e dá outras providências".

Diante do exposto, no que se refere aos quesitos peculiares desta Comissão,
verificamos não haver nada que impeça o referido projeto de lei de alcançar bom
termo. Assim, no âmbito desta Comissão, deliberamos pela aprovação do projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 987, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo com a
Agência Francesa de Desenvolvimento - AFD e o Banco Interamericano de
Desenvolvimento - BID e dá outras providências".

A mensagem veio instruída conforme as exigências vigentes, estando,
portanto, atendidas as exigências legais. É uma matéria que, não podemos negar,
cabe a esta Casa autorizar e ao Poder Executivo executar. Em cima do projeto básico
aqui apresentado, encaminhamos pela admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve l voto contrário, do
Deputado Cabo Patrício.

Em discussão o projeto, em primeiro turno.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, votarei contrariamente ao projeto porque, por princípio e conceito, não
concordo que um Governo contraia dívidas e a deixe para outros Governos pagarem.

O Governo está pedindo a autorização para contrair um empréstimo de 134
milhões de euros e outro empréstimo no valor de 158 milhões de dólares do BID,
que serão pagos a partir de 2009, mas durante 20 anos, ou seja, os próximos cinco
Governos vão pagar esse empréstimo que está sendo feito agora. Eu, ao contrário,
inclusive, da posição do meu partido à época, fui favorável à Lei de Responsabilidade
Fiscal e considero-a um dos maiores avanços da Administração Pública moderna. Um
Governo sério não pode gastar mais do que arrecada.

Eu também não considero correto, por princípios ou por conceito, que um
governo faça dívidas - e muitas dívidas, como está sendo feito - e deixe para os
próximos governos pagarem. Portanto, os próximos cinco governos pagarão essa
dívida que está sendo contraída agora.

Por isso, o meu voto é contrário à autorização desse empréstimo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu quero dizer que a bancada do Partido dos Trabalhadores também
votará contra a aprovação deste projeto, até porque, como disse o Deputado
Reguffe, nós estamos passando por uma crise financeira que é mundial, não é no
Brasil.

Sr. Presidente, quando foi feito o levantamento do empréstimo do crédito
pelo Governo do Distrito Federal, para a implementação da primeira fase do VLT, o
dólar foi avaliado em R$ 1,77 (um real e setenta e sete centavos). Hoje nós sabemos
que o valor está muito além disso, hoje o dólar está em torno de R$ 2,17 (dois reais
e dezessete centavos), o que aumenta, e muito, o valor da dívida que o GDF vai
contratar.

E ainda tem mais um detalhe importantíssimo que os Parlamentares desta
Casa precisam levar em consideração. Nunca, nenhum empréstimo foi feito pelo
Governo do Distrito Federal, sem que tivesse o aval do Coefix. O Ministério do
Planejamento e Gestão não autorizou esse empréstimo. Ele não tem parecer
favorável, e nós estamos dando o nosso aval para que o Governo do Distrito Federal
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aumente a sua capacidade de endividamento, sem sabermos o resultado final desta
crise.

É importante que a base do Governo e o Governador Arruda tenham um
pouco de cautela e aguardem a eleição nos Estados Unidos, pois assim poderemos
avaliar como irá se comportar o mercando financeiro. Assim, poderemos fazer uma
avaliação isenta do poder de endividamento, da capacidade de endividamento do
Governo do Distrito Federal, para então contrair ou não esse empréstimo. O VLT é
importante para a sociedade, mas nós não podemos fazer isso à custa das gerações
futuras do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está registrado, Deputado Cabo
Patrício.

Continua em discussão. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 2 votos
contrários, dos Deputados Cabo Patrício e Reguffe.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 18:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 988, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a
contratar empréstimo externo com o Banco Interamericano de Desenvolvimento -
BID e dá outras providências".

Relatores: Deputado Geraldo Naves - CEOF

Deputada Eurides Brito - CCJ.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
ao Projeto de Lei n° 988, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o
Poder Executivo a contratar empréstimo externo com o Banco Interamericano de
Desenvolvimento - BID e dá outras providências".

Sr. Presidente, por estas razões, ante os critérios desta Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças, o Projeto de Lei n° 988, de 2008, mostra-se
admissível, pelo que somos favoráveis à sua aprovação.
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E o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 2 votos
contrários, um do Deputado Reguffe e outro do Deputado Cabo Patrício.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 988, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo com o
Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID e dá outras providências".

Nos termos do projeto anterior, que era com uma agência francesa, este
também está robustamente documentado, atendendo, portanto, todas as exigências
desta Casa. Encaminhamos a matéria, Sr. Presidente, pela admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 2 votos
contrários: um do Deputado Reguffe e outro do Deputado Cabo Patrício.

Em discussão o Projeto de Lei n° 988, de 2008, em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 2 votos
contrários: um do Deputado Reguffe e outro do Deputado Cabo Patrício.

A matéria segue a tramitação regimental.
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Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 194, de 28/10/2008, juntamente com a ata
sucinta da 91a Sessão Ordinária.)

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a inclusão de quatro projetos de decreto legislativo na Ordem do
Dia.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa. e
incluo os seguintes projetos de decreto legislativo na Ordem do Dia: PDL n° 200, de
2008; PDL n° 205, de 2008; PDL n° 235, de 2008; e PDL n° 237, de 2008. Incluo
ainda a Moção n° 271, de 2008.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a inversão da pauta para que os Itens n°s 30 e 32 sejam
apreciados, O Item n° 30 é um projeto de lei de minha autoria e de autoria do
Deputado Cabo Patrício, que inclui o Festival de Inverno de Brasília no Calendário
Oficial de Eventos. O Item n° 32 é um projeto de autoria da Deputada Eliana
Pedrosa, que inclui no calendário de eventos oficiais o Dia Nacional do Comerciante.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência acata a solicitação
de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito que o Requerimento n° 1.123, de 2008, de autoria da bancada do PT, seja
apreciado em conjunto com os PDLs mencionados por V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito que V.Exa. o encaminhe
à Mesa, Deputado Cabo Patrício.

Apreciação, em bloco, das seguintes proposições:
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
237, de 2008, de autoria da Deputada Eurides Brito, que "Concede o título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Peter Colecott, Embaixador Britânico no Brasil, e
à Sra. Embaixatriz Judith Patrícia Pead".

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
200, de 2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "Concede o título de
Cidadã Benemérita de Brasília à atleta Ketleyn Quadros".

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
205, de 2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado Wilson Lima,
que "Concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Lino Neto de Oliveira".

Discussão e votação, em turno único, do PDL n° 235, de 2008, de autoria do
Deputado Wilson Lima, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília aos
Srs. Paulo Dubois Sobrinho e Massao Kuriki, integrantes da Liga Nacional de Judo -
Brasil e da Liga de Judo do DF e Entorno, e ao Sr. José Pereira Sobrinho,
representante que sempre defendeu o judo no Distrito Federal e no Brasil".

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 271, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Lima, que "manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados ao judo do Distrito Federal, as pessoas que menciona".

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito verificação de quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

A Sra. Secretária procederá à chamada nominal dos Deputados para
verificação de Quorum.

(Procede-se à verificação de quorum,}

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Encontram-se em plenário 14
Deputados.

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer
sobre o PDL n° 235, de 2008, e o PDL n° 237, de 2008.

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Sociais sobre as matérias.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Solicito ao
Deputado Roberto Lucena que, quando sair do banheiro, avise que está na Casa.
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Vou considerá-lo ausente, mas, Sr. Presidente, mantêm-se as 15 presenças.
Estávamos com 16 presenças, mas não posso marcar na folha uma presença por
procuração.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Relator, Deputado
Raimundo Ribeiro, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre o PDL
n° 235, de 2008, e o PDL n° 237, de 2008.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Decreto Legislativo n° 237, de 2008, de autoria da Deputada
Eurides Brito, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Peter
Colecott, Embaixador Britânico no Brasil, e à Sra. Embaixatriz Judith Patrícia Pead"; e
ao Projeto de Decreto Legislativo n° 235, de 2008, de autoria do Deputado Wilson
Lima, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Paulo Dubois
Sobrinho e Massao Kuriki, integrantes da Liga Nacional de Judo - Brasil e da Liga de
Judo do DF e Entorno, e ao Sr. José Pereira Sobrinho, representante que sempre
defendeu o judo no Distrito Federal e no Brasil".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos favoráveis
à concessão dos títulos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre o
PDL n° 200, de 2008; o PDL n° 205, de 2008; o PDL n° 235, de 2008; e o PDL n°
237, de 2008.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre as matérias.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 200, de 2008, de autoria
da Deputada Eliana Pedrosa, que "concede o título de Cidadã Benemérita de Brasília
à atleta Ketleyn Quadros"; ao Projeto de Decreto Legislativo n° 205, de 2008, de
autoria da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado Wilson Lima, que "concede o
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Uno Neto de Oliveira"; ao Projeto de
Decreto Legislativo n° 235, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que



4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVOT A W T A f\í T1T1 Ti Á 1?TP A Ç
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1"N V/ 1 AO J. /\ V U I VT JVA.r A V-//*k3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

21 10 2008

Horário Início

15h40min

Sessão/Reunião

91a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

23

"concede o título de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Paulo Dubois Sobrinho e
Massao Kuriki, integrantes da Liga Nacional de Judo - Brasil e da Liga de Judo do DF
e Entorno, e ao Sr. José Pereira Sobrinho, representante que sempre defendeu o
judo no Distrito Federal e no Brasil"; e ao Projeto de Decreto Legislativo n° 237, de
2008, de autoria da Deputada Eurides Brito, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Peter Colecott, Embaixador Britânico no Brasil, e à Sra.
Embaixatriz Judith Patrícia Pead".

Foi apresentada uma emenda de redação ao PDL n° 237, de 2008,
substituindo a expressão "Embaixador Britânico no Brasil" por "Embaixador do Reino
Unido no Brasil".

Sr. Presidente, o nosso parecer é pela admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Em discussão, em turno único, o PDL n° 200, de 2008; o PDL n° 205, de
2008; o PDL n° 235, de 2008; o PDL n° 237, de 2008; e a Moção n° 271, de 2008.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, vou votar contrário porque penso que não deveria ser uma função desta
Casa a concessão de título de Cidadão Honorário. Portanto, deixo registrado o meu
voto contrário ao conjunto desses PDLs.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Fica registrado o voto do
Deputado Reguffe.

Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam os projetos e a moção permaneçam como estão;
os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Os Projetos de Decreto Legislativo n°s 200, de 2008; 205, de 2008; 235, de
2008; 237, de 2008; e a Moção n° 271, de 2008, estão aprovados com a presença
de 15 Deputados. Houve um voto contrário.
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DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 200, de
2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "concede o título de Cidadã
Benemérita de Brasília à atleta Ketleyn Quadros".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 205, de
2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado Wilson Lima, que
"concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Lino Neto de Oliveira".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 235, de
2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília aos Srs. Paulo Dubois Sobrinho e Massao Kuriki, integrantes da
Liga Nacional de Judô-Brasil e da Liga de Judo do DF e Entorno, e José Pereira
Sobrinho, representante que sempre defendeu o judo no Distrito Federal e no
Brasil".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 237, de
2008, de autoria da Deputada Eurides Brito, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Peter Colecott, Embaixador Britânico no Brasil, e à Sra.
Embaixatriz Judith Patrícia Pead".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.

Os projetos vão à promulgação.
Deputado Leonardo Prudente, V.Exa. solicitou a esta Presidência que fossem

votados dois itens da pauta.Quais são eles?

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, são os Itens n° 30 e n° 32.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 30:
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Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.013, de 2008, de
autoria dos Deputados Leonardo Prudente e Cabo Patrício, que "inclui o Festival de
Inverno de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Relatores: Deputado - CAS

Deputado - CG.

(Assume a Presidência a Deputada Eurides Brito.)
PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - A Presidência designa o

Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei n° 1.013, de
2008, de autoria dos Deputados Leonardo Prudente e Cabo Patrício, que "inclui o
Festival de Inverno de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Somos pela aprovação do projeto.

É o parecer, Sr.Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Em discussão o parecer da
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência designa a
Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei n°
1.013, de 2008, de autoria dos Deputados Leonardo Prudente e Cabo Patrício, que
"inclui o Festival de Inverno de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito
Federal".

Sem dúvida alguma, a iniciativa enriquece o panorama cultural do Distrito
Federal. Somos pela admissibilidade do projeto.
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E o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.013, de 2008.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 32:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 466, de 2007, de
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "inclui no calendário de eventos oficiais do
Distrito Federal o Dia Nacional do Comerciante".

Relatores: Deputada Erika Kokay - CAS

Deputado - CCJ.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, consulto os integrantes da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a previsão de votação, no dia de hoje, do parecer preliminar do orçamento.
Considerando que não houve quorum regimental para deliberação, eu gostaria que
V.Exa. consultasse o Plenário para saber se há objeção a tal apreciação. Fui aqui
informado, pela assessoria de S.Exa., do desejo do Presidente da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo, de apreciar, com a
anuência do Vice-Presidente, Deputado Paulo Tadeu, o parecer preliminar da Lei
Orçamentaria.

Antes, porém, Sr. Presidente, permita-me solicitar de V.Exa. a inclusão, na
pauta da Ordem do Dia de amanhã - e que isso seja informado à Assessoria de
Plenário -, conforme acordo de Líderes, do Projeto de Lei n° 1.044, de 2008, que
trata do crédito suplementar às rescisões da Novacap; do Projeto de Lei n° 840, de
2008, que trata da criação da Companhia Metropolitana de Trânsito; do Projeto de
Lei n° 948, de 2008, que trata da concessão do aterro sanitário; e da Proposta de
Emenda à Lei Orgânica n° 11, de 2007. É uma proposta do Poder Executivo que
normatiza as atividades da carreira de Agentes Comunitários de Saúde. A própria
assessoria do Partido dos Trabalhadores também nos solicitou a votação desse
projeto. Portanto, são quatro projetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à assessoria da Mesa que
inclua as proposições na pauta da Ordem do Dia de amanhã.

Deputado Leonardo Prudente, eu gostaria que V.Exa. consultasse o Plenário
e os integrantes da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a
apreciação do projeto sobre o orçamento.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, acabei de conversar com os membros da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças. Por falta de quorum, não conseguimos votar hoje o parecer
preliminar do orçamento. Sem maiores prejuízos, amanhã, às lOhBOmin, acertamos
com o Deputado Paulo Tadeu e o Deputado Geraldo Naves uma convocação
extraordinária da Comissão para votação do projeto. Assim, amanhã à tarde,
apreciaremos o projeto em plenário, sem prejuízo para o Governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à assessoria da Mesa
para incluir o referido projeto na pauta de amanhã. Agradeço a presença e a
colaboração de todos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h47min.)


